

Alemania e Italia al margen de la Conferencia Mediterránea



NUESTRA BANDERA

Organo del Partido Comunista (P.C.E.)

Alicante, jueves 9 de Septiembre de 1938. 10 céntimos. Año I. Núm. 55

Frente al trabajo de los escisionistas, reforzemos nuestra lucha por la unidad

Precisamente cuando nuestro pueblo vive sus horas más decisivas, cuando España, invadida al Norte por Mussolini, se apresta a su defensa militar y emprende, por encima de sus fronteras, una vasta batalla internacional que tendrá a Ginebra como punto de partida, cuando todo el proletariado en armas siente con mayor urgencia la necesidad del apoyo y aliento de una retaguardia unida y segura, cuando la victoria en la guerra y la defensa de nuestra revolución exigen los mayores sacrificios, la escisión, el marxismo personalista, la dirección actual de la Ejecutiva de la U. G. T. y sus seguidores, cree llegada la hora de la ofensiva. Tienen, sin duda, un seguro instinto de la inoportunidad. El silencio histórico, ese silencio que nos recuerda otros silencios políticos, se ha roto estrepitosamente sin necesidad de llegar a la tribuna. Valen por un millar de discursos las expulsiones de Sindicatos revolucionarios por la Ejecutiva de la U. G. T., la expulsión de los mineros asturianos, precisamente cuando luchan con mayor heroísmo que nunca frente a una amenaza terrible. Y si llega el día de enfrentarse con los trabajadores, qué palabras de unidad pueden ser oídas de quien, además, se ha negado a firmar un llamamiento del Comité de Enlace de los Partidos obreros pidiendo la solidaridad y unidad de acción internacional a favor de España?

Creyendo, sin duda, que estas actitudes, que el gesticular de un diario valenciano y el más habilidoso y comedido de algún seguidor provinciano, con una porción de declaraciones y actos cuyo recuerdo está vivo y despertado en la memoria y juicio del proletariado español, ahora—cuando el viaje solemne a Madrid había de dar sus frutos—, el Comité de la Agrupación Socialista Madrileña—en ausencia de Álvarez del Vayo, miembro del Comité, al que se intentó lanzar hace poco—alza bien alta la bandera de la rebeldía contra la Comisión Ejecutiva del Partido Socialista, bandera en la que sólo figura una consigna precisa: de todo cuanto sucede en España, de nuestra situación interior y exterior, acaso también de la inclinación del eje de la Tierra, ya que no conocemos el texto íntegro del documento—que, por otra parte, no ha permitido la censura—, tiene la culpa el Partido Comunista. La Comisión Ejecutiva del Partido Socialista queda bajo la acusación terminante de complicidad. El haber constituido un Comité Nacional de Enlace, el trabajar por el Partido Único del Proletariado, es, para el personalismo, delito de alta traición. Por fortuna, nuestros combatientes, el proletariado de España en pleno, interpretan la cuestión de manera diametralmente opuesta. No encuentran más enemigo de nuestro pueblo que el fascismo y su aliado cercano: la escisión del proletariado.

Los divisionistas de la U. G. T. quieren serlo también del Partido Socialista. La escisión y división del proletariado parece ser su meta más perseguida. Por fortuna, frente a todos estos manojos insensatos, se alza la poderosa voluntad de todo el pueblo español, de socialistas y comunistas, todo el clamor de los trabajadores que forman en la U. G. T., y que ahogará con su voz inmensa la actual tramoya. Todo el pueblo de España, en su lucha heroica y diaria contra el fascismo internacional, exige a cada hora con mayor urgencia la unidad que señala el camino de la victoria, esa unidad que martillea las sienes y constituye el mayor afán de todo antifascista, esa unidad del proletariado que constituye nuestro mejor instrumento de victoria y la mayor garantía del triunfo.

La dirección personalista de la Agrupación Socialista de Madrid contra la unidad del proletariado

Duros ataques al Partido Comunista y rebeldía franca contra la Ejecutiva Socialista

MADRID, 8 (5 t.).—La Agrupación Socialista Madrileña ha dirigido un extenso documento a la Ejecutiva del Partido Socialista, en el que censura duramente la actuación política del Partido Comunista, a quien hace responsable principal de los infortunios que la República viene padeciendo de tres meses a esta parte. Desde esta fecha, la unidad de acción antifascista que antes existía, está resquebrajada, deshaciendo las relaciones de cordialidad que en los primeros meses de la insurrección militar existían.

Dicen que han deshecho un Gobierno que era el más nacional y el más eficaz en el interior y en el exterior, de cuantos ha tenido la España republicana durante la guerra, e igualmente la confianza de los combatientes de la retaguardia en la política de la guerra.

La política del Partido Comunista, dice, ha sido de funestas consecuencias internacionales, siendo la situación exterior hoy más desfavorable que nunca. Toda la responsabilidad de lo que está ocurriendo—añade—no es sólo de dicho Partido, aunque él sea el responsable principal; hay otro que se cuela admirablemente las campañas divisionistas, espectaculares y difamatorias de aquél, cuyo nombre no quiere pronunciar.

Termina diciendo que la unidad que se pretende ha de ser legítimamente por un Congreso del Partido Socialista, pues de lo contrario, sería una medida dictatorial. (Fébus.)

Visado por la censura

¡Pena de muerte al ladrón!

El Gobierno perseguirá como enemigos de guerra a los especuladores de subsistencias

VALENCIA, 9 (4 m.).—El ministro de la Gobernación ha dirigido la siguiente orden al director general de Seguridad:

“La resolución del Gobierno, enmiendada a impedir el encauzamiento abusivo de los artículos de primera necesidad ha sido de como era previsible, dada la contumacia egoísta de los especuladores, unos efectos que justifican plenamente la intervención enérgica de las fuerzas coactivas al servicio del orden público. Han desaparecido de los mercados y de los establecimientos artículos de los que en esta época del año y aquí en Valencia, antes que déficit hay en abundancia.

La tasa de los precios ha irruido, llevándonos a una rebelión de consecuencias funestas, a los que han visto en el esfuerzo doloroso del pueblo para asegurar su libertad e independencia una ocasión preciosa para enriquecerse precipitadamente.

La autoridad no puede transigir con esa rebeldía, necesita sancionarla. Los medios puestos en

juego, han sido hasta el presente baldíos.

Se confía que los contumaces, iniciadas las sanciones de

El pueblo de Madrid entrega las joyas al Gobierno con gran entusiasmo

MADRID, 9 (3 m.).—El pueblo madrileño ha respondido con gran entusiasmo a la entrega de joyas y metales preciosos. El delegado del Gobierno en el Banco de España, ha referido algunos casos curiosos. Son varios ya los centenares de relojes, anillos y objetos exceptuados que han venido a entregar los ciudadanos en su afán de ayudar en todo lo posible al Gobierno de la República. Un capitán del Ejército, después de entregar algunas alhajas familiares, quiso entregar la dentadura de oro que llevaba. (Fébus.)

pusiesen su resistencia. Lejos de haber ocurrido así, encuentran preferible seguir dificultando el abastecimiento con el doble espíritu de eludir la sanción y de irrotar el precio de la tasa. Esta preferencia de los especuladores justifica plenamente el alcance a la corrección benévola adoptada hasta el presente y el empleo de todos los recursos de autoridad creados por el decreto de 22 de junio, según el cual “los actos o manifestaciones que tiendan a deprimir la moral pública, desmoralizar al Ejército o disminuir la disciplina social puedan ser sancionados con una escala de penas que va, desde los seis años y un día de internamiento en campos de trabajo a la de muerte. Pocos serán los que puedan deprimir la moral pública y perturbar la disciplina social de modo tan intenso, como los que por su egoísmo dificultan mediante ocultaciones y destrucción de los artículos alimenticios el normal abastecimiento de los pueblos. A nadie.” (Continúa en la página cuarta.)

La autoridad no puede transigir con esa rebeldía, necesita sancionarla. Los medios puestos en

Inglaterra y Francia parecen dispuestas a adoptar por sí las medidas de seguridad necesarias

La Unión Soviética denuncia la piratería fascista y exige la presencia de España en la reunión

La U. R. S. S. mantiene íntegramente sus acusaciones contra Italia

EL GOBIERNO SOVIETICO MANTIENE SUS ACUSACIONES

MOSCU, 8.—El Gobierno ha examinado la respuesta italiana, que rechaza la protesta de Moscú relativa al torpedeamiento de dos barcos soviéticos. Se sabe que el Gobierno soviético mantiene íntegramente sus acusaciones contra Italia e insistirá para conseguir una reparación de los daños sufridos. En situación, por lo tanto, no ha variado. Es imposible saber, por ahora, las nuevas medidas que adoptará el Gobierno de Moscú. (Fabra.)

LA U. R. S. S. DA ORDENES A SU EMBAJADOR EN ROMA

MOSCU, 8.—El Gobierno soviético ha encargado a su embajador en Roma declarar que considera no satisfactoria la respuesta italiana a la nota de la U. R. S. S. y que esta mantiene sus acusaciones. (Fabra.)

LA SEGUNDA NOTA SOVIETICA

ROMA, 8.—A las diez de la mañana, el encargado de Negocios de la U. R. S. S. ha entregado al conde Ciano la segunda nota soviética. En este documento, el Gobierno de la U. R. S. S. declara que considera la respuesta italiana como no satisfactoria. Por lo tanto, mantiene sus acusaciones y conserva la misma actitud. (Fabra.)

ITALIA NO CONTESTARA A LA NOTA SOVIETICA

ROMA, 8.—La segunda nota soviética, entregada esta mañana en el Palacio de Chigi, es estudiada por el Gobierno italiano. Los círculos políticos romanos creen que esta nota no tendrá respuesta, por no plantear ningún elemento nuevo. Hasta ahora, la Prensa ignora la nueva gestión soviética y se hace eco únicamente de la impresión causada en el extranjero por la primera nota. El Congreso de Nuremberg retiene la atención de la Prensa romana más que el incidente italo-soviético, y los periódicos italianos ponen de relieve la estrecha comunidad de voluntad entre Italia y Alemania, afirmada por Hitler en su discurso de ayer. Italia considera que en cualquier circunstancia puede contar con Alemania. (Fabra.)

Otro buque inglés atacado por los piratas

LONDRES, 8.—El representante del Lloyd en Túnez, anuncia que el buque británico “Harpa” ha sido atacado por un buque de guerra desconocido. La tripulación no ha hecho declaración alguna a este respecto. (Fabra.)

En Asturias contraataca nuestro Ejército briosamente

Un caza italiano derriba el correo francés en el Norte

EJERCITO DE TIERRA

CENTRO: En el frente de Guadalajara, una patrulla de caballería propia realizó una descubierta siendo hostilizada por fuerzas de infantería enemiga, a las que obligó a huir causándoles bajas vistas.

NORTE: El enemigo reiteró ayer su presión sobre toda la línea desde los picos de Europa a la costa. Fuerzas propias contraatacaron con gran ímpetu, recuperando en lucha cuerpo a cuerpo una posición y haciendo al enemigo más de mil bajas.

La aviación rebelde actuó intensamente bombardeando y ametrallando nuestras líneas y pueblos de retaguardia. Ayer tarde, un caza enemigo ametralló al avión correo francés que cayó destrozado cerca de Llanes.

En la mañana de ayer la actividad ha sido escasa. Se limitó a bombardeos ligeros de aviación sobre Barro y a duelos de artillería sin consecuencias.

ESTE: En el sector de Villed, el enemigo hostilizó nuestras líneas. En el de Zueza no ha cambiado la actuación propia, manteniéndose en las mismas posiciones.

En Alto Aragón, los facciosos realizaron alguna descubierta y fueron tiroteados intensamente por nuestras tropas.

La aviación enemiga ha bombardeado Fuedetodos. Se han pasado a nuestras líneas, procedentes del campo faccioso 12 soldados.

SUR: Al amanecer de hoy se observó movimiento de fuerzas en las posiciones enemigas frente a Colomera (Granada). Nuestras tropas de la posición Majada tomaron contacto con ellas, cruzándose disparos y granadas de mano. Las baterías enemigas cañonearon Las Vaguadas de Tierra Vulva y Navalagruillos. También realizaron tiros de contrabatería sin eficacia. Nuestros cañones hicieron, a su vez, fuego de contrabatería así como contra las concentraciones de Tierra Vulva, dispersándolas.

La aviación enemiga bombardeó nuestras posiciones.

SUR TAJO: Ligeros tiroteos en varios sectores.

Cañoneo rebelde sobre Don Benito y La Aliseda, al cual contestaron nuestras baterías, actuando contra las posiciones enemigas de Batanejos y de la Casa de la Boticaria, consiguiendo desmontar una pieza enemiga.

Se han pasado a nuestras filas un soldado y algunos paisanos.

LEVANTE: Ligeros tiroteos. La aviación bombardeó y ametralló nuestras posiciones del sector de Buña. Se ha pasado a nuestras filas un soldado.

LA PRIMERA SESION

GINEBRA, 8.—La primera sesión de la Conferencia de Nyon se celebrará el viernes, a las cuatro de la tarde. Parece que la Presidencia será otorgada al señor Eden. (Fabra.)

EDEN SALE PARA GINEBRA

LONDRES, 8.—El señor Eden saldrá mañana en avión con dirección a Ginebra. A su llegada a París será hospedado del señor Delbos. (Fabra.)

YUGOSLAVIA EN LA CONFERENCIA

BELGRADO, 8.—Se anuncia que el Gobierno yugoslavo ha comunicado a Francia y Gran Bretaña la aceptación de participar en la Conferencia de Nyon. (Fabra.)

TURQUIA TAMBIEN ACUDIRA

ESTAMBUL, 8.—El Gobierno turco ha recibido la invitación para participar en la Conferencia Mediterránea.

El Gobierno ha acordado acudir a Nyon. (Fabra.)

LA DELEGACION FRANCESA

PARIS, 8.—La delegación francesa en la Conferencia de Nyon estará presidida por Delbos e integrada por elementos de la Marina. (Continúa en la página cuarta.)

Reunión de la II Internacional ¿Cuándo la unidad de acción internacional en apoyo de España?

VALENCIA, 8 (4 t.).—La Federación Sindical Internacional y la Internacional Obrera Socialista atendiendo al requerimiento que les hizo la Ejecutiva de la U. G. T. han contestado diciendo que del lunes al miércoles de la próxima semana celebrarán ambas Internacionales en París una reunión conjunta para tratar del problema español y a consecuencia de la guerra en toda su integridad. En representación de la Ejecutiva de la U. G. T. asistirán Largo Caballero, Pascual Tomás y Luis Araquistáin. (Fébus.)

Otro héroe de nuestra independencia

En el frente de Teruel, de cara al enemigo, durante el asalto a una posición fascista, ha caído heroicamente nuestro camarada Herminio Berbejal Borda. Teniente de la 96 Brigada de nuestro Ejército Popular.

El Comité Provincial del Partido Comunista, el Radio de Castellón, NUESTRA BANDERA desde aquí, comparten el dolor de esta pérdida con sus familiares y sus mejores camaradas. Saludemos la muerte de este héroe empleándonos con redobladó esfuerzo al servicio de la victoria contra el fascismo que ha de pagar muy caro estas vidas preciosas de los mejores hijos del pueblo español que a diario perdemos en nuestra guerra por la independencia y libertad de nuestra tierra.

INFORMACION LOCAL

ALICANTE AL DIA

¡¡BASTA DE COLAS!!

Cualquier fascista, emboscado o sin emboscar, que observe el estado de nuestra retaguardia en cuanto a alimentación se refiere, no podría por menos de sentirse satisfecho al ver el espectáculo que se desarrollaba ante sus ojos. Al ver a nuestras compañeras horas y más horas, de pie en las colas, de las que muchas veces no alcanzaban alimentos, sufriendo las molestias naturales y de rechazo haciéndose sufrir a sus compañeros los trabajadores.

"Se impone una política de racionamiento, una regularización de la política de Abastos..." Palabras y más palabras. No puede hacer nada el Gobierno, ni las Comisiones de Abastos, si no cuenta con una colaboración ciudadana que le denuncie a los acaparadores, y que se niegue a comprar géneros a precio más alto que el de tasa.

¡¡Basta de colas!! Colas de leche, colas del pescado y colas de pan. En estas materias se realiza una política de colas, completamente factiosa. Una política que es una de las mejores formas de ayudar a Franco.

Y que no sabemos ya cómo cesará. En la revolución francesa ocurrió algo parecido. Hubo quien vió en ella el medio de enriquecerse que la asistencia le negaba. Allí el asunto lo zanjó el pueblo. Los establecimientos fueron asaltados y los comerciantes fueron a la guillotina. En España ha de ocurrir algo igual, si no se pone remedio antes, pues la cosa llega ya a un extremo inadmisibile.

En el mercado de Abastos y en una cola de pescado han habido mujeres accidentadas y en la Casa de Socorro han sido asistidas numerosas mujeres de heridas y contusiones producidas en una cola.

¿Es cierto esto? Si que lo es, todos lo sabéis, y esta situación amenaza durar más tiempo que la capacidad de resistencia de nuestras compañeras. Y además, en las colas se van a individuos que van a ellas con intenciones algo "sicalípticas" aprovechándose de la ocasión. Aquí el problema tiene menos importancia, lo pueden solucionar las mismas mujeres que nos consta que tienen bastante acometividad para castigar a un degenerado de estos.

Esperamos que, después de este "Alicante al día", las colas continúen, para mayor gloria de Franco y su cuadrilla, que podrán decir que la guerra de su "quinta columna" se hizo bajo el signo de las colas y de los emboscados.

Tribuna libro

Recibimos la siguiente carta:
"Alicante, a 8 de septiembre de 1937.

Compañero Director de NUESTRA BANDERA.

Estimado compañero: Ocupando NUESTRA BANDERA en su número de ayer del abastecimiento de leche a la Capital, cuya producción comenzó a decrecer de manera alarmante desde el mismo día en que fué implantado el precio de tasa, se hace algunas preguntas inquiriendo el por qué de tan extraño suceso, y con el fin de ayudar a esos compañeros en la tarea de averiguar la causa de tal anomalía, me permito exponer la opinión manifestada al que suscribo por un cabrero amable, según la cual resulta que los simpáticos animalitos a cuyo cargo está el suministro del reconfortante líquido, se niegan ahora a facilitarlo en la misma proporción que lo hacían antes del fatídico día 6 del actual, por la sencilla razón de que sus respectivos dueños, después de echar sus cuentas, consideran que no deben proporcionarles plenos en la medida que anteriormente lo venían haciendo. Naturalmente que, al no ser alimentado suficientemente el ganado, se considera también con derecho a que no se le expriman las fécidas ubras como cuando comía a placer y esta es la explicación "científica" del fenómeno que tanto preocupa a los buenos ciudadanos de Alicante, por que no aciertan a dar con el equid de los problemas. Estúdielo quien está obligado a comprobar la exactitud del enunciado, y vea si es posible convencer a los dueños de cabras y vacas de la obligación que tienen de alimentar bien al ganado, quien en vista de tal ocurrencia, tal vez tenga derecho a que se le liberte de sus actuales explotadores para ponerle en manos más plácidas. El feliz suceso sería digno jubilosamente al par que por las hambrientas víctimas, por tan-

Federación Universitaria Escolar

COMITE EJECUTIVO PROVINCIAL

Se convoca a todos los afiliados en la profesional de Bachillerato a una asamblea que se celebrará el próximo viernes, a las cinco de la tarde, en nuestro domicilio social, para tratar el mismo Orden del día que en la celebrada el día 3 del corriente. Por ser de gran trascendencia para la marcha de Bachillerato los asuntos a tratar, es imprescindible la asistencia de todos los afiliados.

Por el Comité Ejecutivo Provincial: El Secretario.

Sindicato de Artes Gráficas ALICANTE

Se convoca a Junta general ordinaria que tendrá lugar el día 11 de los corrientes a las 4,30 de la tarde para discutir el siguiente:

ORDEN DEL DIA

Lectura acta anterior, Estado de Cuentas, Gestiones de directiva, Ruegos y preguntas.

Se encarece la puntual asistencia.

Alicante 9 de septiembre de 1937. El Secretario

Los chiquitines y enfermos que hoy se ven privados del necesario e insustituible alimento en erazón de unas cuentas mal hechas.

Nada más, por ahora, compañeros. Salud.

Diego Chacón

Información municipal

No se pueden vender en los bares los bocadillos a dos pesetas

La Consejería Local de Abastos acaba de publicar una relación de multas y decomisos impuestos por burlar las disposiciones vigentes sobre tasas y circulación de mercancías.

En la mayoría de los casos, se sanciona la falta con el decomiso de la mercancía y si en unos casos el decomiso es importante, en otros no lo es y mucho menos si se relaciona con la categoría comercial del sancionado. Y entonces el castigo resulta irrisorio, de los que no constituyen escarmiento y por lo tanto resultan ineficaces.

A la altura a que ha llegado a desprecupación de los que no acilian en burlar el esquilimado bolsillo del consumidor, las autoridades deben abandonar su tolerancia para convertirla en rigorismo y aplicar todo el peso de la ley a los que delincan.

Un ministro ha dicho que la guerra la ganará quien tenga la retaguardia más sana. No hay duda de que una de las maneras de sanearla es limpiarla de especuladores y comerciantes sin conciencia que, con sus manejos egoístas, fomentan el malestar de la clase trabajadora, inflamándola hacia el hambre.

Por eso hay que pasar, repetimos, del decomiso y hacer intervenir a los tribunales de justicia.

En la relación de la Consejería de Abastos hay un decomiso hecho a "La Marquesina" por vender bocadillos de 15 gramos a mortadela y una barra de diez centimos al asnealoso precio de dos pesetas.

¿Qué significa este decomiso para un establecimiento de la importancia del que nos ocupa? El valor intrínseco de lo decomisado (99 bocadillos) se puede asegurar que no pasará de 25 o 30 pesetas y en cambio, al menos las pesetas de lo que ineficazmente recaudará esa establecimiento por la venta diaria de los bocadillos.

Otro aspecto también muy importante tiene esta cuestión. Eran efectivamente 99 bocadillos las existencias del establecimiento en el momento de hacerse el decomiso? ¿A qué hora se hizo este? Porque si fué a última hora de la tarde, bien puede calcularse que se había vendido al público en una gran cantidad de pesetas y no hay razón para que este delito quede impune.

Y lo que decimos de este establecimiento —que citamos porque es el que figura en la relación de la Consejería de Abastos— puede decirse de otros muchos negocios de Alicante, pues hay toneladas de bares en los que se venden los bocadillos de embudo a dos pesetas.

Lo extraño es que haya sido no solo el sancionado y que en esa relación no figuren los demás, para lo cual no es necesario que la Delegación de Abastos reciba denuncias concretas. Se trata de un hecho público, tan evidente, que una ligérrima inspección oficial lo advertiría.

Y una sanción numerosa; una sanción que alcanzase a todos los infractores, esa sí que resultaría eficaz.

Además, si vender los bocadillos a dos pesetas es un delito y lo es cuando se ha verificado el decomiso que impera estas líneas, es deber de la autoridad poner los medios para que no se siga cometiendo.

En todos los bares y cafés se ven listas de precios de los artículos que se exponen. ¿Porque

no se les obliga a incluir los bocadillos en esas listas?

Si no se hace así y se aguarda a que sean los consumidores los que vayan formulando las denuncias, se dará motivo a pensar que no existe un enérgico propósito de defender el interés público.

La autoridad, para exigir a los ciudadanos una colaboración satisfactoria de valor cívico, ha de empezar por dar el ejemplo y no hay mejor ejemplo que la conducta.

Si este es de laxitud ante la infracción, no se adelantará nada con las exhortaciones al espíritu de ciudadanía.

¡BACALAO!

Hoy, día 9 de septiembre, a las cuatro de la tarde, se venderá en todas las tiendas de comestibles de la ciudad, bacalao a razón de 250 gramos por persona.

El precio de venta al público será de 310 pesetas kilo, precio fijado por el Gobierno legítimo de la República.

El comerciante, una vez servida la ración, cortará el cupón número 1 de la hoja de bacalao.

Ningún comerciante podrá servir hoja de racionamiento de las Cooperativas, ni otras que no sean las autorizadas previamente por el establecimiento.

Alicante, 8 septiembre 1937.—Presidente, Francisco Domínguez Mira.

TRIBUNALES

TRIBUNAL POPULAR

Ayer mañana se ha visto el juicio procedente del Juzgado de Instrucción de Alicante Sur, seguido por el delito de lesiones contra el procesado Conrado Hernández Peña.

Actuaron Guirao Cifraña como representante del Ministerio Fiscal y Luis Abenza como Abogado defensor del procesado.

El Fiscal acusó al procesado de que estando un día de antes en el Bar Pina sostuvo una discusión con un tal Asensi causándole lesión en el muslo que tardaron en curar 29 días.

El Jurado retirase a deliberar sobre las contestaciones que habia de dar al veredicto y vuelto a la Sala de Justicia estimó que era de culpabilidad y el Tribunal dictó sentencia condenándole a la pena de seis meses de separación de la convivencia social.

SENALAMIENTOS PARA HOY

Juicio procedente del Juzgado de Instrucción de Orihuela seguido por el delito de homicidio contra los procesados Francisco Segura Giménez, Domingo Rabasco García y Domingo Espinosa Ros.

Abogados defensores González Ramos y Bravo Villasant.

TRIBUNAL DEL JURADO DE URGENCIA

Ayer tuvo lugar ante el Tribunal del Jurado de Urgencia de esta capital la celebración del juicio por desobediencia al régimen contra el vecino de Novelda Daniel Martínez Castiella.

Han comparecido varios testigos de cargo del referido pueblo.

Después de practicada la prueba testifical el Fiscal ha retirado la acusación que pesaba sobre el denunciado por haber sido favorable al mismo.

El denunciado se ha adherido a lo solicitado por el Ministerio Fiscal.

El Tribunal ha decretado la libertad del inculcado.

Izquierda Republicana suspende en sus derechos a Salvador Martí

Por dificultades de ajuste nos fué imposible publicar la siguiente nota de la Junta Municipal de Izquierda Republicana sobre la detención de Salvador Martí, que comentamos adecuadamente en su día:

IZQUIERDA REPUBLICANA Agrupación de Alicante.

Por la presidencia del Tribunal Popular de Alicante, desamparado por nuestro correligionario Don Manuel Pomares Monzó, se ha dado orden para la detención de Don Salvador Martí Formot, también correligionario nuestro y Fiscal del Tribunal de Urgencia.

Para que el procedimiento correspondiente, tenga la debida independencia política, esta Junta, considera elemental suspender al detenido de sus derechos de afiliado a esta Agrupación.

Alicante, 4 septiembre de 1937. LA JUNTA MUNICIPAL

NUESTRA BANDERA

Diario comunista de la mañana.

REDACCION Y TALLERES Quintana, 42.—Teléfonos 1483 y 1922.

ADMINISTRACION García Hernández, 35.—Teléfono 2225. Apartado 229 ALICANTE

SE IMPONE LA OFENSIVA POPULAR EN APOYO DE LAS TASAS DEL GOBIERNO

¡Contra los especuladores de la guerra!

Una y otra vez mientras sea preciso, hemos de insistir en nuestras columnas sobre la retirada vergonzosa de muchos artículos de primera necesidad, que se han declarado en rebeldía ante las tasas en vigor implantadas por el Gobierno de la República.

Las fuerzas reaccionarias, de la quinta columna, las fuerzas de la contrarrevolución, están aprovechando la oportunidad del momento para hacer una magnífica labor a las fuerzas de regresión y muerte del fascismo. Cada uno trabaja por el fascismo de la forma que puede; hay quien combate, encuadrado entre italianos contra nuestro Ejército Popular en combate abierto, cara a cara; pero los enemigos más temibles son los que tenemos en nuestras filas, los que trabajan a cubierto de un partido político o sindical y que creen, por el hecho de tener un carnet y un aval en el bolsillo, que la justicia proletaria, la justicia que defienden nuestros compañeros en las trincheras, no les puede alcanzar.

Pero los individuos que creían que el pueblo trabajador iba a dejar sin sancionar los innumerables casos de fraude que se vienen cometiendo estos días están en un grave error. El pueblo y sus legítimas autoridades, han despertado, y el peso de la mano de la Ley ya se ha dejado sentir en las espaldas de estos especuladores.

Ante la ofensiva enemiga de retirar de la venta los artículos de primera necesidad para desmoralizar a nuestro pueblo, la ofensiva del Gobierno y la clase trabajadora en general, para desmoralizar y sancionar a los que pretenden especular con el hambre del pueblo que debe ser, hoy más que nunca, decidida y tenaz.

Aplastemos a los especuladores. Aplastemos a los que retiran de la venta los artículos de más perentoria necesidad. Aplastemos al especulador, pero aplastemos también a los que pagan las mercancías sin tener en cuenta para nada las tasas del Gobierno haciéndose cómplices, inconscientemente, de los ejércitos que hoy invaden nuestro territorio.

Persegamos al acaparador; busquemos al ocultador y exijamos también castigo para el que pague un centimo más de lo marcado por la ley, como único medio de crear una retaguardia sana, potente y eficaz, digna de los esfuerzos que en los parapetos realizan nuestros magníficos combatientes y de cortar para siempre el sucio negocio de los especuladores de la guerra.

CAZADORAS

CAMISAS

Almacenes Avenida

Zorrilla, 7.—Tel. 2439

ALICANTE

SINDICATO METALÚRGICO "EL AVANCE"

AL PUEBLO ANTIFASCISTA DE ALICANTE

Compañeros: El próximo domingo 12 del actual, a las diez y media de su mañana, en el Monumental Salón Moderno, y organizado por este Sindicato, como clausura del Congreso de Constitución del Sindicato Provincial Síndec Metalúrgico, se celebrará un trascendental acto de afirmación sindical, en el que intervendrán los siguientes camaradas:

Luis Deltell, por la Federación Provincial de la Unión General de Trabajadores.

Wenceslao Carrillo, presidente de la Federación Nacional Sidero Metalúrgica.

Gaspar Tomás, secretario general de la misma.

Trabajadores todos: Asistid a tan interesante acto.

Viva la Unión General de Trabajadores!

EL COMITE

Después del auditorio, se da por terminada la intervención del camarada Guardiola.

Y con el himno "La Internacional", cantado por todos los presentes, se da por terminada la Conferencia Comarcal.

Corresponsal.

El Partido

COMITE PROVINCIAL DE ALICANTE

Convocatorias y avisos

Organización RADIO NORTE

Aviso a los que deseen aprender Telegrafía

Desearo este Comité de hacer lo posible para facilitar a toda la base de este Radio todos cuantos conocimientos sean de utilidad para la vida, ponemos en conocimiento de todos ellos que a partir del lunes de la semana próxima, día 13 del corriente, tendrá lugar la apertura de una clase para el estudio del sistema "Morse" (recibir y transmitir).

La clase se celebrará de ocho a nueve de la noche y estará a cargo de nuestro camarada Joaquín Botella Ruso.

Los camaradas de este Radio que deseen inscribirse, se presentarán en la Secretaría de Organización del Radio.

RADIO NORTE

Hoy, jueves, día 9, en el local y hora de costumbre, celebrarán su reunión las Células 1, 2, 3, 4, 6, 10, y las de Empresa Hélices y Riegos de Levante.

Célula 4.—Hoy jueves, 8,30, reunión de esta Célula.

Célula NUESTRA BANDERA.—Mañana viernes, 6 tarde, reunión de esta Célula.

RADIO ESTE

Célula 5.—Hoy jueves, nueve noche, reunión de esta Célula.

RADIO SUR

Célula 1, 2, 10.—Se convoca a todos los militantes a la reunión que se celebrará el viernes día 10, a las nueve de la noche, en el local de la Célula, Mare Nostrum, número 17.

C. 8, 11, 13 (Radio Sur): Todos los jueves a las siete y media.

Secretaría Sindical

REUNIONES DE FRACCIONES SINDICALES

FRACCION DEL RAMO DE LA MADERA

Hoy jueves, seis de la tarde, en la Secretaría Sindical. Asunto de mucho interés.

FRACCION DEL SINDICATO DE AUXILIARES DE LA ADMINISTRACION DE JUSTICIA

Hoy, a las 6,30 de la tarde, en la Secretaría Sindical.

FRACCION DE HOSTELERIA

Mañana, 10, a las 22,30, en la Secretaría Sindical.

FRACCION COMUNISTA ARTES GRAFICAS

Se convoca para hoy viernes, 10 de los corrientes, a las seis y media de la tarde, en la Secretaría Sindical.—El Secretario de Organización.

Noticias de Enseñanza

Para realizar los exámenes de alumnos seleccionados de las Escuelas nacionales, la Junta de Inspectores ha propuesto a la Dirección General de Primera Enseñanza los lugares y locales que se indican: En Alicante, el local del Instituto; en Elda, el Grupo Escolar; en Villajoyosa, el Grupo Escolar; en Alcoy, el Grupo Escolar "Ferrer Guardia"; en Orihuela, el Grupo Escolar número 1, y en Elobé, el Grupo Escolar número 1.

Los tribunales, de los que formarán parte un Maestro y dos Catedráticos de Instituto, quedarán constituidos el 15 de septiembre.

La Junta de Inspectores propone a la Superioridad los Maestros que han de actuar en los tribunales para examen de los alumnos seleccionados de las Escuelas nacionales.

Se ha creado definitivamente una plaza de Maestra para Escuela de párvulos en el caso de Torremanzanas ("Gaceta" de 30 de agosto).

Comité Central de la J. S. U.

SECRETARIA SINDICAL

Se convoca a todos los Secretarios Sindicales de Casas y Radios de la Juventud Socialista Unificada para el viernes día 11 a las siete y media de la noche en este Comité Central, con el siguiente orden del día:

1.—Presentación de ficheros clasificados por oficios y sindicatos.

2.—Trabajos a realizar.

3.—Conveniencia de celebrar la Conferencia Sindical Local.

4.—Estudiar la actitud de la Ejecutiva de la U. G. T. respecto a la expulsión en masa de varios sindicatos. Por ser los asuntos a tratar de gran interés para nuestra Juventud es por lo que esperamos no falte ningún Secretario Sindical de ningún Radio.

Teatro PRINCIPAL

PRESENTA EL ESPECTACULO

MELGAREJO

HOY JUEVES 9 DE SEPTIEMBRE, A LAS 7 DE LA TARDE Y 10,30 NOCHE

LOS ASES DE TODA CLASE DE FLAMENCO NIRA DE PUERTOLLANO, PACO LUCERO, PEPE AZAGA, NIRA DE LA SIERRA, NIRA DE CASTRO, "LAVATIVA", ESTEBAN SANLUCAE, EL CORDOBESITO Y PELUSO

"ALMACENES ALICANTE"

— Castaños, 9. — Tel. 1662 —

Siempre precios populares

MONTSERRAT

Nombre registrado — Ventas al detall

Cinturones caballero y señora - Carteras documentales - Carteras viajante - Carteras colegial - Bolsos mercado - Fundas pistola - Bolsos - Maletas - Carteras militares - Lápiz

Castaños, 18 - Tel. 2274 - ALICANTE

Pedro Gallud Orenes

FALLECIO AYER, A LAS CUATRO DE LA TARDE, A LOS 77 AÑOS DE EDAD

La familia ruega a sus amistades asistan a la conducción del cadáver, que tendrá lugar hoy, a las cuatro de la tarde, por lo que quedarán agradecidos.

Casa mortuoria: Calle Segarra, 5, primero.

ICOOPERATIVAS, SINDICATOS, COSECHEROS, EXPORTADORES!

LOS VINOS SE HACEN, NO NACEN

ENOLOGICA ALICANTINA C. O.

os puede dar instrucciones y os garantiza la pureza de los Productos Enológicos imprescindibles para la elaboración de vinos sanos y bien equilibrados

No demoréis vuestros pedidos Podéis llegar tarde

Avenida de Soto, núm. 6.—Tel. 1446

ALICANTE

Puebla de Alborn, libre de enemigos

FUENFOTODOS, 8 (6 t.) — En una brillante operación, nuestras tropas han logrado ahuyentar a los facciosos que se mantenían firmes en algunas posiciones cerca de Puebla de Alborn. Queda ahora este pueblo libre de los tirios enemigos y en buena disposición de realizar cualquier contraataque.—(Febus.)

El general Pozas le llama a las fuerzas del Aire que luchan en Aragón

LERIDA, 8 (6 t.)—Ayer tarde, el general Pozas, acompañando del general del Estado Mayor, teniente coronel Cordón, y de su ayudante, se trasladó a su puesto de mando, donde tiene su residencia la plana mayor del Ejército del Aire, al objeto de felicitar a los valientes pilotos y expertos mecánicos que, con su inteligencia, heroísmo y laboriosidad, tanto han contribuido al éxito de la ofensiva de Aragón.

En Belchite nuestros campesinos recogen las cosechas que los facciosos tenían abandonadas

CASPE, 8 (6 t.)—Por parte del gobernador general de Aragón, se han dictado las disposiciones del caso para la recogida de las cosechas que los facciosos tenían abandonadas en el campo de la región de Belchite.

Normalidad en Belchite

BELCHITE, 8 (6 t.)—Siguen los trabajos de desescombro para restablecer el tráfico rodado por esta población. Como quiera que a consecuencia de los bombardeos llevados a cabo el sábado por la aviación facciosa son muchos los edificios que han quedado destruidos u otros amenazan ruina, procede a una esmerosa revisión al objeto de evitar desgracias.

EN SANTANDER LOS FACCIOSOS FUSILAN A NUESTROS MILICIANOS

GIJÓN, 8 (6 t.)—Ha llegado a nuestras filas, el comandante de un determinado batallón vasco, que ha logrado atravesar las líneas enemigas. Dice que a su paso por la playa de San Pedro del Mar (Santander) vió un montón de 250 cadáveres de milicianos que habían sido fusilados con ametralladoras. Ha contado cuadros de verdadero horror. Los moros están dedicados al saqueo y pillaje y cometen los tropelios más inhumanos con hombres, mujeres y niños.

Desean pensión

Toda familia que quiera recibir la pensión completa o alguna otra pensión amueblada o sin amueblada, para obreros y familias de esta industria, pueden dirigirse a las condiciones y sitio a la calle Campo de Vassallo, número 34, Comisario Político Fueros Aéreos, El Comisario Político, Emilio Yaca.

BICICLETAS MIRNA Agencia para Alicante: BAILEN, 31

Sir Peter Chalmers Mitchell, que recientemente salió de Málaga, atestigua la abyección de los hombres de Franco

El mismo fascista a quien salvó la vida intentó asesinarlo cuando italianos y moros invadieron la ciudad

Todos los días se publican en la prensa fascista y fascioide —dice «Le Populaire» innumerables tonterías sobre los republicanos españoles. Y, lo que es peor, abominables calumnias que se lanzan contra ellos, a falta de razones.

Las imaginaciones tortuosas, están dispuestas a recoger cualquier cosa aunque sea tan insignificante que quepa en la punta de un alfiler, que les sirva para el ataque.

Es señor proclama cínicamente su «preferencia por Franco, por el asesino de mujeres y niños en Madrid, por el incendiario de guerra, por el siniestro borracho de sangre que ha lanzado a su país al martirio actual y que es, además, el instrumento servil de los peores enemigos de nuestro país.

El asesinato de Salamanca, chorreado sangre, la sangre de cientos de miles de compatriotas, es para este fascista, ¡el campeón de la paz y de la civilización!

Con su imparcialidad habitual, y quizás, también, con un poco de malicia «The Manchester Guardian» ha querido mostrar a sus lectores hasta donde puede llegar un reaccionario, un «reac» y ha dado a conocer esa misiva reveladora de una mentalidad.

En la carta se pueden leer enormidades como esta: «La mayor libertad puede encontrarse en el territorio controlado por Franco».

En los primeros días de la rebelión, sir Peter, que se encontraba en Málaga, supo que un cierto Tomás Bolin, justamente sospechoso para los republicanos, había sido detenido. Atendiendo únicamente a su generosidad, el gran naturalista, pidió a las autoridades republicanas, y obtuvo la liberación de aquel personaje. Este, había dado al sabio su «palabra de honor» de no conspirar más contra la República, y los republicanos que tenían confianza en el sabio, al que respetaban, le atendieron.

Ya en libertad el fascista, la familia de éste, rogó a sir Peter que lo acompañase hasta Gibraltar, a

LOS COMBATIENTES ALICANTINOS Y SUS FAMILIAS NUESTRA BANDERA, desea que los bravos luchadores de la provincia de Alicante mantengan contacto con los problemas y la actividad de la provincia.

Sección de Socorro de la Cruz Roja Española de Alicante

Información de Barcelona

MARTINEZ BARRIO VISITA AL PRESIDENTE DE LA GENERALIDAD BARCELONA, 8 (6 t.)—Este mediodía, don Diego Martínez Barrio ha visitado en el Palacio de la Generalidad al presidente de Cataluña, celebrando una conferencia, a la que han asistido el ministro de Trabajo, señor Ayguadé, y el consejero, señor Tarradellas.—(Febus.)

VEINTE MILLONES DE PESETAS PARA GASTOS DE GUERRA BARCELONA, 8 (6 t.)—El «Diario Oficial de la Generalidad», publica un decreto por el que se concede un crédito extraordinario de 20 millones de pesetas para atender a los gastos extraordinarios sobre guerra.—(Febus.)

LA POLICIA RECIBE MAS ARMAS A LOS «REVOLUCIONARIOS» BARCELONA, 8 (6 t.)—La policía practicó un registro en una torre de la calle de Concepción Arenal, de la barriada de Sagrera, ocupándose una ametralladora, 40 fusiles, 50 bombas y 10.000 cartuchos.—(Febus.)

LEGAN MAS REFUGIADOS DEL NORTE BARCELONA, 8 (6 t.)—El secretario general de Gobernación ha dicho a los periodistas, que continúan llegando a Barcelona refugiados en número de 7 a 8.000 diarios.—(Febus.)

DETENCION DE UN TRAIOR BARCELONA, 8 (6 t.)—El Juzgado especial ha recibido de Valencia una diligencia relacionada con la detención en Barcelona de José Aletio y Ramón del Val.

Los hechos indignantísimos, que se añaden a otros tantos, a todos los que han relatado testigos imparciales, hechos que hablan de la abyección, de la crueldad, de la barbarie del régimen instituido por los rebeldes en la parte de España, donde han podido mantenerse gracias, únicamente a Hitler y Mussolini, dicen, mejor que todas las patrañas interesadas, del género de «civilización» y de «libertad», que representa Franco.

En el momento mismo que sufríamos la humillación de leer, firmadas por uno de nuestros ciudadanos —continúa «Le Populaire»— las monumentales injurias que se vierten en la carta, el venerable sabio inglés, sir Peter Chalmers Mitchell —uno de los más grandes naturalistas contemporáneos, que desde hace muchos años pasaba los inviernos en Málaga— publicaba su «auto-biografía», el último de cuyos capítulos lo consagra a los trágicos acontecimientos de España.

El contraste con los fariseos ignorantes o vendidos que no han pisado España, que la desconocen, el gran sabio británico, lo conoce perfectamente al pueblo español.

Este notable anciano —cuenta 78 años— ha sido testigo ocular e imparcial de los acontecimientos que describe.

MANIFIESTO DEL COMITE DEL FRENTE POPULAR MADRID, 8 (6 t.)—El Comité de Madrid del Frente Popular ha hecho público un manifiesto en el que pide al desarrollo de la lucha en el Norte y al heroísmo del Ejército Popular, que pelean juntos anarquistas, marxistas y republicanos.

Se ha nombrado para este cargo a don Teodoro Ulera Martín.

De la «Gaceta»

Una contribución sobre los beneficios extraordinarios obtenidos en tiempo de guerra

VALENCIA, 8 (6 t.)—La «Gaceta» publica un decreto estableciendo con carácter extraordinario una contribución directa sobre los beneficios extraordinarios obtenidos en tiempo de guerra.

Se entiende por beneficio la diferencia en más obtenida después del 19 de julio de 1934 en relación con el beneficio normal que la misma empresa o negocio rendía antes de esa fecha, según el promedio de los dos últimos años.

Para las industrias no basadas en la existencia de un capital, sino en el trabajo, los beneficios extraordinarios se gravarán con el 2 y medio por 100 por la parte que exceda del sueldo, jornal o ingreso que se obtenía el 19 de julio de 1934, sin rebasar el duplo, y con el 5 por 100 el que exceda del duplo del sueldo, jornal o ingreso de referencia.

Se señalan graves sanciones para quienes no faciliten la labor de las autoridades.

También publica la «Gaceta» las siguientes disposiciones: Concediendo un indulto de la pena de muerte y conmutándola por la de internamiento perpetuo, a doce condenados por el delito de conspiración por el Tribunal Especial Popular de Barcelona.

Disponiendo causen baja definitiva en el Ejército los generales de Sanidad Militar, don José del Buey y don José Potous.

Concediendo dos suplementos de créditos por un importe total de 97 millones de pesetas, para atender a los gastos de las obras de fortificación y defensa aérea de Valencia y Cartagena, y otro de dos millones con destino a servicios reservados en el extranjero.

Disponiendo queden requisados y afectos al servicio público nacional, como buques del Estado, los construidos por los astilleros daniés por encargo de Pesquerías y Secaderos de Bacalao de España, y, por último, nombrando Director general de Ganadería, a don Mariano Juez Sánchez.—(Febus.)

Se señalan graves sanciones para quienes no faciliten la labor de las autoridades.

Se señalan graves sanciones para quienes no faciliten la labor de las autoridades.

Información de Valencia

CRISIS EN EL CONSEJO PROVINCIAL

VALENCIA, 8 (6 t.)—Los consejeros provinciales representantes de los Partidos Sindicalista, Socialista, Unión e Izquierda Republicana, han visitado al ministro de la Gobernación para que comunicara su retirada del Consejo Provincial. Por lo tanto, este organismo está en crisis.—(Febus.)

TODOS CONTRA LOS ACAPARADORES! VALENCIA, 8 (6 t.)—Continúan en toda su intensidad la campaña contra los acaparadores y saboteadores del Régimen.

Radio Comunista de Alcoy CONFERENCIA DE RADIO El próximo domingo día 13 se celebrará en las salas de la Conferencia del Radio de Alcoy cuyas deliberaciones empezarán a las 10 de la mañana.

¿Qué opinas sobre la unidad del proletariado? a voz de las Irincheras

Desde Santa María de la Alameda nos escribe el camarada Diego Sagado, del 105 Batallón.

Un obrero socialista de Loja (Granada)

Un obrero comunista

Un capitán de la 109 Brigada

Un obrero socialista

Un obrero comunista

De la «Gaceta»

Una contribución sobre los beneficios extraordinarios obtenidos en tiempo de guerra

VALENCIA, 8 (6 t.)—La «Gaceta» publica un decreto estableciendo con carácter extraordinario una contribución directa sobre los beneficios extraordinarios obtenidos en tiempo de guerra.

Se entiende por beneficio la diferencia en más obtenida después del 19 de julio de 1934 en relación con el beneficio normal que la misma empresa o negocio rendía antes de esa fecha, según el promedio de los dos últimos años.

Para las industrias no basadas en la existencia de un capital, sino en el trabajo, los beneficios extraordinarios se gravarán con el 2 y medio por 100 por la parte que exceda del sueldo, jornal o ingreso que se obtenía el 19 de julio de 1934, sin rebasar el duplo, y con el 5 por 100 el que exceda del duplo del sueldo, jornal o ingreso de referencia.

Se señalan graves sanciones para quienes no faciliten la labor de las autoridades.

También publica la «Gaceta» las siguientes disposiciones: Concediendo un indulto de la pena de muerte y conmutándola por la de internamiento perpetuo, a doce condenados por el delito de conspiración por el Tribunal Especial Popular de Barcelona.

Disponiendo causen baja definitiva en el Ejército los generales de Sanidad Militar, don José del Buey y don José Potous.

Concediendo dos suplementos de créditos por un importe total de 97 millones de pesetas, para atender a los gastos de las obras de fortificación y defensa aérea de Valencia y Cartagena, y otro de dos millones con destino a servicios reservados en el extranjero.

Disponiendo queden requisados y afectos al servicio público nacional, como buques del Estado, los construidos por los astilleros daniés por encargo de Pesquerías y Secaderos de Bacalao de España, y, por último, nombrando Director general de Ganadería, a don Mariano Juez Sánchez.—(Febus.)

Se señalan graves sanciones para quienes no faciliten la labor de las autoridades.

Se señalan graves sanciones para quienes no faciliten la labor de las autoridades.

Información de Valencia

CRISIS EN EL CONSEJO PROVINCIAL

VALENCIA, 8 (6 t.)—Los consejeros provinciales representantes de los Partidos Sindicalista, Socialista, Unión e Izquierda Republicana, han visitado al ministro de la Gobernación para que comunicara su retirada del Consejo Provincial. Por lo tanto, este organismo está en crisis.—(Febus.)

TODOS CONTRA LOS ACAPARADORES! VALENCIA, 8 (6 t.)—Continúan en toda su intensidad la campaña contra los acaparadores y saboteadores del Régimen.

Radio Comunista de Alcoy CONFERENCIA DE RADIO El próximo domingo día 13 se celebrará en las salas de la Conferencia del Radio de Alcoy cuyas deliberaciones empezarán a las 10 de la mañana.

¿Qué opinas sobre la unidad del proletariado? a voz de las Irincheras

Desde Santa María de la Alameda nos escribe el camarada Diego Sagado, del 105 Batallón.

Un obrero socialista de Loja (Granada)

Un obrero comunista

Un capitán de la 109 Brigada

Un obrero socialista

Un obrero comunista

A los trabajadores de la ciudad y del campo, a los antifascistas todos de Alicante!

- 1. —¿Qué opinas de la expulsión de Sindicatos por la Ejecutiva de la U. G. T?
2. —¿Estás conforme con los argumentos expuestos por la Ejecutiva de la U. G. T. para adherirse al llamamiento del Comité Nacional de Enlace, que pide la solidaridad internacional a favor de España?
3. —¿Qué juicio te merece la actitud de la Ejecutiva de la U. G. T., C. N. T., socialistas, anarquistas, republicanos, sin partido, mujeres, jóvenes, enviad vuestras respuestas a NUESTRA BANDERA.

Advertimos a los lectores que no daremos cuenta de aquellas respuestas que no vengan avaladas por la firma, filiación política o sindical de los opinantes.

Homenaje en honor del coronel Hidalgo de Cisneros

VALENCIA, 8 (6 t.)—En el Estado Mayor del Ejército del Aire, se ha celebrado hoy un sentido y cordial homenaje en honor del coronel don Ignacio Hidalgo de Cisneros.

El personal de Aviación, identificado con el acierto de nuestro Gobierno, expresó su cariño y acatamiento. La placa la ofreció el jefe de los servicios de Aviación, comandante Quintana.

Sección de Socorro de la Cruz Roja Española de Alicante

MADRID

MANIFIESTO DEL COMITE DEL FRENTE POPULAR MADRID, 8 (6 t.)—El Comité de Madrid del Frente Popular ha hecho público un manifiesto en el que pide al desarrollo de la lucha en el Norte y al heroísmo del Ejército Popular, que pelean juntos anarquistas, marxistas y republicanos.

Se ha nombrado para este cargo a don Teodoro Ulera Martín.

Sección de Socorro de la Cruz Roja Española de Alicante

Importante Conferencia Nacional organizada por el S. R. I. para examinar el problema de los refugiados

VALENCIA, 9 (1 m.)—El Comité Ejecutivo del S. R. I. ha facilitado una nota que dice:

Este Comité, en contacto con las organizaciones oficiales va a preparar una Conferencia Nacional sobre refugiados, en la que tomarán parte representantes del S. R. I. en provincias, así como delegados y refugiados de las distintas provincias españolas.

Sección de Socorro de la Cruz Roja Española de Alicante

Un obrero socialista de Loja (Granada)

Un obrero comunista

Un capitán de la 109 Brigada

Un obrero socialista

Un obrero socialista de Loja (Granada)

Un obrero comunista

Un capitán de la 109 Brigada

Un obrero socialista

Los Sindicatos de cara a la guerra y a la producción...



... en contra de los personalismos y de la política escisionista

La gran mentira del fascismo

El imperialismo japonés, lanzado ahora nuevamente a la invasión de la China septentrional ha llevado una táctica de pequeños golpes que ha preparado incluso intentando adormecer con el contrabando de opio la conciencia nacional del pueblo chino. Manchuria la conquistó realmente por medio de maniobras más políticas que militares hasta el punto de que, en 1934, cuando intentó también llegar a Shanghai, bastó una resistencia heroica e inmorral de un solo cuerpo de ejército chino para que dejara para más adelante y ocasión más propicia la conquista de la gran ciudad asiática. Actualmente, la camarilla militar fascista de Tokio aparece entregada a grandes operaciones militares en la China del Norte, precisamente cuando sus contradicciones interiores son tan extremas que, hasta los propios partidos clásicos del Japón —el Minseitō y el Seiyūkai—, llevaron al parlamento en las últimas elecciones un mandato de restringir los gastos de guerra que agobian a las masas japonesas, que protestan tan poderosamente, que el militarismo ha creído indispensable para mantenerse encaramado en el poder, lanzarse a una nueva aventura imperialista. Aventura que ha conseguido éxitos y territorios mientras ha operado sobre traiciones y tierras inermes. Pero en el momento en que el ejército chino se ha enfrentado con las tropas japonesas, su acción invasora ha quedado paralizada y detenida, a pesar de la acumulación de hombres y material. El pueblo chino actúa unido contra el imperialismo —la correlación de fuerzas en el Extremo Oriente dista mucho de ser la de 1934— el Japón verá seriamente comprometidas sus aspiraciones actuales, tan seriamente comprometidas como las de los fascistas siempre que encuentra una voluntad firme en su camino.

¿Cuáles son, por otra parte, las victorias militares del fascismo italiano? La campaña abisinia, sin duda, alegraría un fascista, victoria de los tanques, de la aviación, de las divisiones motorizadas, contra las flechas y lanzas, victoria de un ejército moderno contra una tropa medieval. Poco más enemigo en total que en las maniobras recientes de Sicilia. Y, sin embargo, el fascismo italiano, poderosamente ayudado por el embargo de armas decretado contra Abisinia, no ha podido su entrada en Addis-Ababa antes de la temporada de lluvias, que amenazaba con inmovilizar e incomunicar durante meses a sus divisiones motorizadas que, atendiendo a los apremios del general Graziani, en contra de la voluntad del propio mariscal Badoglio, según parece, Mussolini autorizó el empleo en gran escala de la aviación que fué en definitiva la clave de la victoria fascista en Abisinia. La aviación, regada por los grandes aviones de bombardero sobre hombres casi desnudos, abrió el camino de una victoria tan precaria que una resistencia imponente amenazaba truncar.

Quedan, es verdad, las victorias italianas —según "Il Popolo d'Italia", según el propio Franco— de Bilbao y Santander. A ellas precisamente queríamos llegar. Es en la guerra que vivimos contra el fascismo internacional, donde la debilidad e impotencia del fascismo frente al menor asomo de una resistencia encarnizada se comprueba mejor a cada paso. El 18 de Julio, el pueblo español, prácticamente con sus brazos y sus dientes frente a todo el ejército e instituciones de orden público venció rotundamente en el espacio de unas horas a la sublevación cuidadosamente tramada y avalada por Berlín y Roma. El general Mola, considerado por los fascistas como su mayor prestigio militar, marchó desde Navarra a Segovia al frente de las guardias de más de diez provincias y fué contenido prodigiosamente durante los meses de julio y agosto de 1936 por unas centenas de milicianos, sin otra disciplina que su heroísmo, sin cartuchos, con un solo avión. A fuerza de entusiasmo simplemente, los vencedores de Madrid conquistaron Guadalajara, Carabanchel, Alcalá de Henares, Toledo, los catalanes entraron en tierras de Aragón; Levante invadió Teruel y ocupó Albacete al asalto; quedaron cercadas Granada, Córdoba, Oviedo...

Noticias del extranjero

EL GOBIERNO FRANCÉS SALE AL PASO DE UNA INSIDIA

PARIS, 8.—El Ministerio de Negocios Extranjeros comunica: "Los periódicos extranjeros socializan la entrada con averías en un puerto francés del Atlántico del submarino gubernamental español "C-4" e intentan demostrar que ha sido el autor del ataque registrado en el Mediterráneo contra el torpedero inglés "Havock". Basta para apreciar esta información con recordar y comparar las fechas ya publicadas en la Prensa en que ocurrieron los hechos. El barco inglés fué atacado en la noche del 31 de agosto, mientras que el submarino español se encontraba desde el día 28 por la mañana en el puerto de Levedon."—(Fabra.)

LOS PIRATAS DEL MEDITERRANEO

LONDRES, 8.—El petrolero inglés "Pegasus", en ruta de Batumi a Alejandría, ha encontrado un submarino que llevaba pabellón de los rebeldes españoles, quien, emergiendo delante del buque le inspeccionó, sin molestiarle, sumergiéndose poco después.—(Fabra.)

LAS VISITAS DEL DOCTOR NEGRIN EN PARIS

PARIS, 8.—Los señores Chauvets y Delbos, recibieron esta tarde al jefe del Gobierno español, doctor Negrin.—(Fabra.)

ULTIMA HORA

El avión francés derribado por los fasciosos

BAYONA, 9.—Se sabe que un avión comercial de la compañía francesa Air Pyrénées en el que iba únicamente el piloto francés Abel Guillard que había salido ayer a las 14.30 del aeródromo de Pau-Biarritz ha sido objeto de una agresión por los aparatos rebeldes españoles. Cuando se encontraba a la vista de Gijón fué ametrallado oyendo el avión francés envuelto en llamas cerca de Rivedosella. El piloto resultó o m p letalmente carbonizado.

LAS FUERZAS CHINAS LLEVAN DESTRUIDOS 169 AVIATOS JAPONESES

Japón ocupa islas que amenazan las posesiones inglesas en el Mar de China

LA SUPERIORIDAD MANIFIESTA DE LA AVIACION CHINA

SHANGHAI, 8.—Las autoridades chinas anuncian que la aviación nacional ha derribado desde el 14 al 30 del mes pasado 61 aviones japoneses. Desde el principio de las hostilidades se han destruido 168 aparatos.

Se asegura que el comandante de la base de Farmosa se ha hecho el "hara-kiri".—(Fabra.)

LOS JAPONESES OCUPAN LAS ISLAS PRATAS

PARIS, 8.—La flota nipona ha ocupado las islas Pratas en el Mar de la China, a 180 millas al SE. de Hong-Kong.—(Fabra.)

LOS CHINOS ATACAN

SHANGHAI, 8.—Las fuerzas chinas atacaron las líneas niponas de Shanghai, especialmente el Puente de los Ocho Caracteres.

Las fuerzas japonesas evacuaron Yuh-Pu, para concentrar sus efectivos en Pao-Chang, siendo batida su retirada por los chinos.—(Fabra.)

BUQUE INGLÉS DETENIDO

LONDRES, 8.—El vapor británico "Tishan", ha sido detenido esta mañana cerca de Macao, al salir de aguas territoriales inglesas por un contratorpedero japonés.—(Fabra.)

LA AVIACION NIPONA AMETRALLA MUJERES Y NIÑOS

SHANGHAI, 8.—Aviones japoneses han bombardeado un tren de refugiados, causando 300 muertos y 400 heridos.—(Fabra.)

DESCALABROS NIPONES

SHANGHAI, 8.—Las tropas japonesas que avanzaron ayer hacia el oeste, han sido rechazadas tras un violento combate a la bayoneta. En Pao-Chao, continúa el combate y en el frente de Sze-shan, las fuerzas japonesas han sido castigadas; muchas de ellas han sido cercadas por los chinos.—(Fabra.)

SHANGHAI, 8.—Un destacamento japonés, apoyado por 20 tanques y cuatro aviones, ha llegado cerca de Chang-Si, en el norte de Chahar.

Esta ciudad fué recientemente arrebatada por los chinos a los japoneses.—(Fabra.)

Estados Unidos no reconoce ninguna clase de bloqueo en las costas españolas

WASHINGTON, 9.—El secretario de Estado, Sr. Hull, ha manifestado, al término de una entrevista con el presidente de la Comisión de Navegación, que el Gobierno de los Estados Unidos insiste en su política de no intervención y que no reconocerá ninguna clase de bloqueo en las costas españolas. Los funcionarios del Departamento manifiestan que los barcos americanos no han recibido hasta ahora aviso de que eviten la navegación por la zona del Mediterráneo.—(Fabra.)

El Congreso de las Trade Unions contra la invasión fascista en España

LONDRES, 8.—El Congreso de los Trade Unions que se está celebrando en Norwika, ha adoptado por unanimidad una resolución que significa un paso adelante. La resolución expresa su pesar de que el Gobierno inglés y otros Gobiernos continúan negando al Gobierno legal de España el derecho de comprar armas. Proclama su plena solidaridad con el Gobierno legítimo español en su nuevo llamamiento a la S. de N. La resolución declara, que es deber absoluto de la Sociedad de Naciones el proponer los medios de asegurar la retirada efectiva de tropas extranjeras de España.

El delegado de trabajadoras del Pueblo, Zak, que presentó la resolución, planteó la cuestión siguiente:

"El movimiento obrero inglés, ha hecho todo lo que podía por España?"

Pidió al Congreso que prestase a España una ayuda más eficaz.

El secretario general, Citrine, pretendió demostrar que renunciar a la política de No Intervención, llevaría a la guerra. Dijo que no era necesario emprender una campaña en favor de la venta de armas al Gobierno español, porque éste tiene todas las armas que necesita. Llegó incluso a criticar al Gobierno español, que se había negado a admitir observadores neutrales a bordo de sus barcos.

Los mejores discursos de la jornada, fueron los pronunciados por Horner, jefe de los mineros de Gales del Sur, y Stanley, secretario general de la Federación de Tapiceros.

España mantendrá ante la Sociedad de Naciones su protesta contra la invasión italiana

COMUNICADO DE LA EMBAJADA DE ESPAÑA EN PARIS

PARIS, 9.—Como resultado de la entrevista del Dr. Negrin con el Sr. Delbos la Embajada de España ha facilitado un comunicado en el que se dice que el Jefe del Gobierno español no ha hecho valer cerca de las personalidades francesas con las que ha conferenciado el punto de vista de España en la S. de N. que como se sabe figura en el Consejo de la misma en calidad de semi-permanente.

El Dr. Negrin parece que ha hablado también con Delbos de la candidatura de España para la reelección en el puesto del Consejo.—(Fabra.)

La Conferencia del Mediterráneo

(Viene de la página primera.) Armada y Jurisconsultos del Ministerio de Negocios Extranjeros.—(Fabra.)

BULGARIA APOYARA A NYON

SOFIA, 8.—Al terminar el Consejo de ministros, el jefe del Gobierno declaró que Bulgaria acepta la invitación para participar en la Conferencia del Mediterráneo.—(Fabra.)

EL COMITE DE LONDRES SE REUNIRA DESPUES DE LA CONFERENCIA

LONDRES, 8.—La reunión del Subcomité de No Intervención que debía celebrarse el próximo viernes, ha sido aplazada. Se cree que la reunión se celebrará la semana próxima, pues se ha considerado oportuno esperar a conocer los resultados de la Conferencia de Nyon.—(Fabra.)

ITALIA NO ENVIARA REPRESENTANTES SI ASISTE LA U. R. S. S.

PARIS, 8.—"Il Popolo d'Italia", publica un artículo fechado en Londres, en el que dice que en los medios bien informados se observa que la nota rusa al Gobierno italiano crea una nueva situación política en la que Italia podría verse obligada a considerar que no le es posible enviar sus representantes a la Conferencia si Rusia participa en la misma.

En los medios bien informados italianos se cree que el artículo, aunque está fechado en Londres, ha sido inspirado y quizá redactado personalmente por Mussolini.—(Fabra.)

LA CONTESTACION ITALIANA MAÑANA

ROMA, 9 (2 m.).—Se anuncia que la contestación italiana a la invitación franco-británica se enviará mañana a primer hora.—(Fabra.)

ALEMANIA RECHAZA DE NEHO LA INVITACION FRANCO-BRITANICA

NUREMBERG, 9.—La contestación alemana a la invitación franco-británica ha sido dirigida a última hora de la tarde al Comité de No Intervención.

Los términos de la misma se acordaron en la reunión urgente que siguió al llamamiento del Servicio del Trabajo.

Según informes recogidos, se cree que la contestación alemana va acompañada de tantas reservas y objeciones que supone tanto como que no acepta la invitación.—(Fabra.)

LA U. R. S. S. ACEPTA LA INVITACION

MOSCU, 8.—El Gobierno de la U. R. S. S. ha aceptado la invitación de los Gobiernos francés y británico para participar en la proyectada Conferencia Mediterránea.—(Fabra.)

EL GOBIERNO SOVIETICO SE DIRIGE A FRANCO E INGLATERRA ANUNCIANDO SU PARTICIPACION EN LA CONFERENCIA

MOSCU, 8.—En la respuesta dada por el Gobierno soviético a las notas recibidas, a los Gobiernos francés y británico y en las que se contiene una invitación dirigida a la U. R. S. S. para la conferencia del Mediterráneo, la Unión Soviética ha dicho lo siguiente:

"El Gobierno de la U. R. S. S. considera que la agresión perpetrada por ciertos buques de guerra y en primer lugar por los italianos contra los barcos mercantes que navegan bajo diferentes pabellones, debe ser reconocida como absolutamente intolerable y en flagrante contradicción con las normas más elementales del derecho internacio-

Habla el presidente de la Internacional Socialista UNIDAD INTERIOR Y EXTERIOR PARA GANAR LA GUERRA

VALENCIA, 9 (2 m.).—El presidente de la Internacional Socialista, De Brouckere ha hecho las siguientes manifestaciones a la prensa:

"La verdadera unificación de los partidos políticos y la más conveniente para el pueblo español, está en tratar de acercar todos los elementos del proletariado en el interior y tratar también de acercarse a todos los movimientos proletarios del exterior."

Tengo una enorme simpatía por el movimiento emancipador en general y especialmente por el español, aunque no participo de su punto de vista. Ha jugado un papel histórico en España. Es una excelente política la de acercamiento de las tendencias socialistas y de la tendencia libertaria ya que la unidad del proletariado en España no sería tal sino comprendiera a los anarquistas.

Preguntado si se debe hacer la unidad política antes de la sindical contentó:

Creo que debe de hacerse simultáneamente, sin olvidar la cuestión fundamental que es la de ganar la guerra.

Refiriéndose a la reunión de la S. de N. dice que no espera grandes resultados porque los diplomáticos son muy lentos.

El movimiento de retroceso de la S. de N. va a detenerse. Va a ser el principio de la nueva marcha que traerá como consecuencia el establecimiento del Derecho Internacional. Tengo la impresión de que el mundo va hacia la realización de un nuevo común para la seguridad colectiva.

Esta tarde a las siete y media, el presidente de la II Internacional pronunció por el micrófono de Unión Radio Valencia un discurso en el que dijo que acababa de pasar unos días en España habiendo visto y escuchado mucho, interrogando a mucha gente para comprender bien.

Quiero aclarar, añadió, un cierto número de impresiones mías y en primer término del orden militar.

No es la primera vez que tengo contacto con el Ejército de la República. El to con el Ejército de la República. El 4 de agosto del año pasado pude ver en que estado se encontraban las fuerzas republicanas y he visto a varios ahora defendiendo la independencia de su país, en un sistema de trinchera sólidamente establecidas y construídas de acuerdo con las reglas de la ciencia militar. Cuando he comparado la situación de hoy con la de hace dos meses, me ha parecido que el progreso realizado tenía algo de milagroso.

Piruetas de Zancajo en torno a los Sindicatos

El secretario de la Federación Nacional del Transporte, de la que es secretario perpetuo Carlitos Hernández Zancajo se ha lanzado, en estas horas de preparación, un poco alegremente a la pista y sin ningún maquillaje se ha lanzado a dar unas cuantas piruetas.

El papel que este verbo del escisionismo se asigna es nada menos que el de "doktor". Que si hay que disolver los Sindicatos, que si es el único que tiene historia socialista, que tiene la posición justa, que no hay mejor amigo de la unidad que su grupo y así por el estilo.

Todo esto con el mrambre de la Federación Nacional del Transporte, donde hay millares de obreros revolucionarios que han dado y dan su pecho por la causa antifascista, millares de obreros, enemigos de la política personalista en los Sindicatos, cansados de los secretarios perpetuos, indignados ante los estados fascistas. Conozco perfectamente con qué espíritu han obrado la mayoría de los Estados democráticos, han sostenido la solidaridad de su causa, con la de España, pero han sido dominados por miedo. Han tenido miedo a la guerra, a la generalización de la guerra. Han creído que abandonado el pueblo español a sus adversarios salvaban su paz. No se han dado cuenta de que perseverando en este camino acabarían por perder la única probabilidad de paz que queda aún en Europa. No se cuenta de la paz sino cuando uno se muestra decidido a defenderla en su propia casa.

Mucho tiempo han necesitado los países democráticos para comprender cuáles son sus intereses. Tongo la convicción de que habiendo permanecido sordos a la lógica de la razón será preciso que se rindan por fin ante la lógica de los hechos. Son los torpedos submarinos que hundían a los navíos de todos los países. Mussolini arrojando la metralla a los que parecen demostrar que ya en cierto modo las obligaba a intervenir. Hay muchos esfuerzos perdidos. Es preciso que se coordine la acción internacional y la acción de fuerza de la democracia por exigirlo los acontecimientos.

Terminó despidiéndose cariñosamente de los españoles y esperando que la paz y la emancipación del pueblo y del proletariado triunfara.—(Febus.)

Durante la gran guerra hemos visto cómo se improvisaban ejércitos. He asistido al desarrollo del ejército baig, al crecimiento formidable del inglés y a la improvisación del americano. Se obtuvieron grandes resultados más poniendo en obra grandes recursos, pero cuando pienso en los reducidos medios de que se dispuso en España, en el estado de su industria y dificultades de toda suerte que la asediaban, puedo decir que el esfuerzo que ha realizado es probablemente el más notable que en este orden se haya podido llevar a cabo su guerra alguna.

Esta guerra civil se cumplió pronto con una guerra extranjera. Los acontecimientos que acontecieron se desarrollaron en España para llevar a ver que de ahora en adelante, toda guerra civil será un poco y a veces mucho una guerra extranjera y si el mundo no está atento a ello y no toma las precauciones necesarias, esta guerra extranjera podrá muy bien convertirse en una guerra universal.

La España republicana se encuentra ahora ante los estados fascistas. Conozco perfectamente con qué espíritu han obrado la mayoría de los Estados democráticos, han sostenido la solidaridad de su causa, con la de España, pero han sido dominados por miedo. Han tenido miedo a la guerra, a la generalización de la guerra. Han creído que abandonado el pueblo español a sus adversarios salvaban su paz. No se han dado cuenta de que perseverando en este camino acabarían por perder la única probabilidad de paz que queda aún en Europa. No se cuenta de la paz sino cuando uno se muestra decidido a defenderla en su propia casa.

Mucho tiempo han necesitado los países democráticos para comprender cuáles son sus intereses. Tongo la convicción de que habiendo permanecido sordos a la lógica de la razón será preciso que se rindan por fin ante la lógica de los hechos. Son los torpedos submarinos que hundían a los navíos de todos los países. Mussolini arrojando la metralla a los que parecen demostrar que ya en cierto modo las obligaba a intervenir. Hay muchos esfuerzos perdidos. Es preciso que se coordine la acción internacional y la acción de fuerza de la democracia por exigirlo los acontecimientos.

Terminó despidiéndose cariñosamente de los españoles y esperando que la paz y la emancipación del pueblo y del proletariado triunfara.—(Febus.)

¡Pena de muerte al ladrón!

(Viene de la página primera.)

pues se podrá aplicar con mayor razón de dureza ejemplar, que en otras circunstancias pueden parecer desproporcionadas, pero no así hoy en que nos encontramos haciendo una doble guerra civil y extranjera. La ley es dura hasta para quien no delinque. Ley de sacrificios, en la que la S. de N. debe ser muy prometedora, cuanto más para aquellos que atienden a derrotar el interés general buscando la victoria de su desenfrenado egoísmo.

En la lucha contra los agiotistas y especuladores la dureza debe ser ejemplar. El régimen de multas gubernativas debe pasar al lugar secundario.

Recomiendo a los agentes a sus órdenes que pongan en la persecución de los ocultadores de artículos alimenticios el mismo interés que en el descubrimiento de los autores, enemigos de la victoria, cuidando que a las detenciones que realicen se una testimonio separadamente para que el Tribunal a cuya disposición sean puestos no vacile en cuanto a la aplicación de la pena. En este trabajo que saneamiento moral de la sociedad los agentes se ven obligados por la colaboración que han en el descubrimiento de los autores, enemigos de la victoria, cuidando que a las detenciones que realicen se una testimonio separadamente para que el Tribunal a cuya disposición sean puestos no vacile en cuanto a la aplicación de la pena.

EL "TIMES" SE MUESTRA IMPACABLE CON LOS PIRATAS

LONDRES, 8.—El "Times" al hacer pronósticos sobre la Conferencia Mediterránea, dice que el esfuerzo internacional debe concentrarse en una labor práctica. Hay alguien, pregunta, dispuesto a defender a los que en tiempos de paz hunden sin previo aviso barcos mercantes desarmados?—(Fabra.)

SALVEMOS AL MENOS NUESTRA DIGNIDAD DIOS ORDEN

LONDRES, 8.—Lord Ceoll ha enviado esta mañana al "Times" una nueva y muy extensa carta que termina diciendo: "No debemos a ningún precio buscar el favor de las grandes Potencias y abandonar a su suerte a aquellos a los que estamos obligados en el Mediterráneo, en Extremo Oriente y aún en la Europa Central por los lazos del derecho internacional. Si no podemos salvar otra cosa, salvemos al menos nuestra dignidad."—(Fabra.)